A fosszilis energiahordozok mennyiségének csokkenése rairanyitotta a figyelmet a foldi természet fontos nyersanya-
gaira, tobbek kozott az édesvizre is. Bar az egyes folydk vizhozamét és vizallasat mar évtizedek 6ta mérik, az adatokat
eddig csak a viziigyi szakemberek hasznaltak. A kornyezetvédelem azonban egyre fokozza a fontossagukat. Ebben
a feladatban a Duna 2009-ben és 2010-ben Budapesten mért vizallasat elemezziik.

A honlapunkrol letolthets a vizallas. txt tabulatorokkal tagolt, UTF-8 kodolasu szovegallomény, amely a mérési
adatokat tartalmazza.

A megoldds sordn vegyik figyelembe a kivetkezdket:

— A megoldds sordn torekedjink képlet, fiigguény és hivatkozds haszndlatdra.

— A megoldds sordn az R oszloptdl jobbra, illetve a 78. sor alatt végezhetiink segédszamitdsokat.

1.

8.

9.

Nyissuk meg tablazatkezel6 program segitségével a vizallas. txt fajlt tgy, hogy az els6 beolvasott adat az Al-es
cellaba keriiljon. A tablat mentsiik a tdblazatkezels sajat formétumaban 1278 néven. A tablazat elsé oszlopa az
évek és a napok sorszamét tartalmazza, a B:M oszlopokban az egyes hénapok roviditése és a mért vizallasadatok
talalhatok.

Az E72 cellaban adjuk meg, hogy hany hénapban volt nagyobb a Duna havi atlagos vizallasa 2010-ben, mint
2009-ben.

Az E73 cellaban adjuk meg, hogy 2009-ben melyik volt a tizedik legnagyobb mért vizallas. Szamitsunk arra, hogy
a mért adatok kozott akar egyezdk is lehetnek.

Az ET4:E75 cellaban adjuk meg, hogy melyik év melyik honapjaban volt a legnagyobb a vizszintingadozas.

A Kossuth kirandul6g6zos meriilése 200 cm. Ha a vizallas ennél kisebb, a hajé nem indulhat el a kikot6bél. Az
E76-0s cellaban adjuk meg, hogy a vizsgalt id6szakban, a hajozési szezonban (marcius 21-t61 oktober 15-ig) hany
nap kényszeriilt a Kossuth a kikotGben vesztegelni.

A P4d-es cellaba irjunk olyan kifejezést, amely a P1, P2 és P3 cellaba irt adatokhoz meghatarozza az aznapi
vizallast, illetve az ,Ervénytelen datum’ széveget jeleniti meg, ha ahhoz nincs adatunk. A P2 cellaba a hénap
nevét a tablazatban talalhaté harombetts roviditéssel irjuk be.

Példaul: ha P1: 2010, P2: , FEB” és P3: 11, akkor a P4 celldban a 154-es értéket jelenitsiik meg.

Ha a harom felette 1évs cella koziil barmelyik {ires, a P4 cella is legyen {ires.
Készitsiink diagramot 2009. és 2010. jaliusi vizallasokrél az alabbiak lapjan:
. A diagram fajtaja grafikon (vonaldiagram) legyen.

a
b. A diagramot 0j munkalapra hozzuk létre.

2009 grafikonja legyen vastag piros, 2010-¢é pedig vastag kék vonal.

0

d. A diagramra huzzuk be a vékony piros (2009.) és vékony kék (2010.) vonallal a havi atlagos vizallast.
Amennyiben az adatok valtoznanak, akkor ezt a diagram kovesse.

e. A jelmagyarazat a diagram ala keriiljon, és tiintessiik fel benne az atlagok magyarazatat is ,,2009. jaliusi
atlag”, illetve ,2010. juliusi atlag’ szOveggel..

f- A diagram cime ,,Jaliusi vizallasok” legyen.

Az eredeti munkalapon az évszamokat és a honapokat tartalmazo cellak legyenek félkovér bettstilustak és kdzépre
igazitottak.

A kiszamitott értékeket tartalmazo celldk hattérszine legyen sarga.

Bekiildends egy tomoritett i278.zip allomanyban a tablazatkezels munkafiizet (1278.x1s, 1278.0ds, ... ), illetve
egy rovid dokumentécié (1278.txt, i278.pdf, ...), amelyben szerepel a megoldaskor alkalmazott tablazatkezels neve,
verzidszama.
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